
年   組   番 名前 

 

教材
きょうざい

２－(1)の解答
かいとう

 計算（ひき算） 

 (１) 次の計算を筆算
ひっさん

でしましょう。 

 （ア）１６２－３４         

  

 

 

 

 

 （イ）３７１－５３        （ウ）４９４－６５  

 

 

 

  

 （エ）５８３－４３        （オ）１００－２９ 

         

 

 

 

（例
れい

）   ５○10  

     １６２ 

    － ３４ 

     １２８ 
100－０＝

100のこと

だね。 

12－４＝８ 

50－30＝20 

のことだね。 

   ３７１ 

  － ５３ 

   ３１８ 

   ４９４ 

  － ６５ 

   ４２９ 

   ５８３ 

  － ４３ 

   ５４０ 

   １００ 

  － ２９ 

    ７１ 

ポイント 

・筆算をするときは、位
くらい

をたてにそろ

えて書きます。 

・一の位から順
じゅん

番
ばん

に計算していきます。 

【１】２から４はひけないので、十の位から

１くり下げます。かりてきた 10 と２をあわ

せて 12 から４をひきます。12－４＝８。 

【２】十の位の６は１あげたので５になって

います。ですから 10 の位は５－３＝２。 

【３】百の位は何もひかないので、そのまま

のこって１になります。 

 


